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RESOLUCION DE CONVOCATORIA: 6 de marzo de 2009
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Toledo a 18, de enero de 2010.



SUPUESTO PRACTICO 1

Una importante companiia eléctrica se dispone a presentar ante la Direccion
General de Politica Energética y Minas del Ministerio de Industria, Turismo y
Comercio un proyecto para la instalacién de una central termoeléctrica en las
proximidades del rio Tajo (fuera del dominio publico hidraulico y sus zonas de
servidumbre y de policia) en un municipio de la provincia de Toledo.

Se trata de un grupo de ciclo combinado, que empleara gas natural como
combustible principal y gaséleo como combustible alternativo, con 425 MW de
potencia neta eléctrica (aprox. 752 MW térmicos), y configuracion “Single Shaft”
que consiste en una turbina de gas con caldera de recuperacion y chimenea,
produciendo vapor para una turbina de vapor y un generador eléctrico acoplado
al mismo eje.

El sistema de refrigeraciébn sera en circuito cerrado mediante torres de
refrigeracion de tiro mecanico de tipo hibrido, el cual requerira un aporte de
agua desde el rio Tajo (se dispone de concesion por parte del organismo de
cuenca), para compensar las pérdidas por evaporacién y una purga hacia el
mismo, para evitar una elevada concentracion de sales en el agua.

En la siguiente tabla se resumen los datos basicos del proyecto en situacion
normal de funcionamiento (empleando gas natural como combustible) y
funcionando por encima del 70 por 100 de carga.

Caracteristicas del combustible

Consumo de combustible 75.000 Nm°/h

Contenido en azufre 10,9 (mg/Nm°)
Caracteristicas de la emisién de la turbina de gas

Caudal de gases (Nm?/s) 550

Concentracién de NOx (mg/Nm?® medidos como |50

NO,)

Concentracién de SO, (mg/Nm°) 5

Particulas (mg/Nm°) Trazas

Concentracién de CO (mg/Nm°®) 20

Tasa de emisién de CO, (kg/kwWh) 0,35

Parametros de disefio
Altura de la chimenea (m) |25

Consumos totales de agua
Consumo total de agua (captacion directa del 300 I/s
rio)

Vertido de efluentes
Vertido flujo fisico quimico (vertido directo al rio) |25 m*/h
en valor medio
Vertido térmico (purga torres) en valor medio 175 m°/h

Se ha realizado un estudio para evaluar la calidad del aire en un radio de 20
Km alrededor del emplazamiento previsto de la central, tanto en situacion
preoperacional (durante el afio 2009) como en situacién de funcionamiento,
considerando ademas los efectos sinérgicos del funcionamiento simultaneo de
otras actividades potencialmente contaminadoras de la atmosfera de proxima



construccion en los alrededores del emplazamiento. Los resultados obtenidos
son los siguientes:

CONTAMINANTE | Parametro Preoperacional | Funcionamiento
Media anual en 1 afio civil (ug/m”) | 35 50
N2 Percentl 99.8 de los valores | 150 200
medios horarios (pg/ma)
Media anual en 1 afio civil (ug/m>) | 20 20
PM10 Media de los valores diarios en 24 | 75 75
h (ug/m?)
Media de los valores diarios en 24 | 30 75
h (ug/m?®)
SO; Percentii 99.8 de los valores | 65 100
medios horarios (ug/ms)
CcO Media octohoraria (mg/m°) 6 8
O, troposférico Media octohoraria (ug/md) 90 180

Nota: los datos se han obtenido de una estacion de la Red de Vigilancia de la Calidad del Aire de CLM
situada a una distancia de 20 km de la ubicacion prevista de la central.

Considerando estos datos:

1° Indique de forma razonada si se superan en algun caso los valores limite
para la proteccion de la salud humana establecidos por la normativa vigente. (3
puntos)

2° De acuerdo con el método de calculo establecido por la Red de Vigilancia de
la Calidad del Aire (RCVA) de Castilla La Mancha, calcule el indice de Calidad
del Aire (ICA) segun los datos estimados tras la puesta en funcionamiento de la
central. Para dicho célculo se puede considerar que el valor de la media
octohoraria de la concentraciéon de ozono troposférico es equivalente al valor
de la concentracién de ozono en 1 hora. (2 puntos)

3° De acuerdo con la clasificacion establecida por la RCVA, para el valor de
ICA calculado en el apartado anterior, ¢ cual seria el nivel de contaminacion vy el
nivel de calidad del aire? (2 puntos)

4° Indique de forma esquematica las fases del procedimiento para la obtencién
de autorizacion ambiental integrada para esta instalacion y los organismos
implicados. (4,5 puntos)

5° ¢ A qué otros procedimientos administrativos de caracter ambiental se debe
someter el proyecto previamente a su autorizacion administrativa por la
Direccion General de Politica Energética y Minas del Ministerio de Industria,
Turismo y Comercio? Cite las normas reguladoras del procedimiento
(nacionales y/o autonémicas) y los érganos competentes en cada caso. (3,5
puntos)




SUPUESTO PRACTICO 2

El propietario de una finca situada en Sierra Morena, en el término municipal de
xxxx, desea construir una linea eléctrica aérea de 15 kV para suministrar
energia a una antigua casa de campo que se ha rehabilitado en una parte de la
finca. La longitud de esta nueva linea es de 2,5 km y partira desde la casa
principal de la finca, enlazando a partir de otra linea ya existente de 7 km de
longitud, también de propiedad de la finca, que posee aisladores rigidos y que
fue construida en 1990. La finca se encuentra incluida en el LIC y ZEPA “Sierra
Morena” y en area de importancia para la Cigliefia negra.

De acuerdo con estos datos:

1° Cite la legislacién de contenido medioambiental que considere puede ser de
aplicacion en relacion con la posible autorizacion de la nueva linea eléctrica. (3
puntos)

2°. Describa de forma concisa la tramitacion general que debe seguir el
propietario para la autorizaciéon de la nueva linea en lo referente a los aspectos
medioambientales. (6 puntos)

3° Indique de forma general las caracteristicas que deberia tener la nueva
linea en el supuesto de que fuese considerada ambientalmente viable. (4
puntos)

4°, Si se considerase adecuado plantear al promotor medidas compensatorias
por la instalacién de la nueva linea, seglin su criterio y a partir de los datos del
enunciado del supuesto ¢en qué podrian consistir? (2 puntos)



SUPUESTO PRACTICO 3

En el poligono industrial de un pueblo de Toledo se ha instalado un taller de
reparacion mecanica de turismos que lleva en funcionamiento un mes. En su
actividad diaria genera los siguientes residuos:

- Neumaticos usados.

- Aceites minerales usados, procedentes de los cambios de aceites de los
vehiculos

- Anticongelante

- Liquido de frenos

- Filtros de aceite

- Filtros de combustible.

- Envases que han contenido Residuo Peligroso

- Absorbentes contaminados.

En total, excluyendo los neumaticos, se prevé que la actividad genere en torno
a 1.000 kg de residuos anuales.

Todos estos residuos son almacenados en la parte trasera del taller, a la
intemperie, sobre superficie pavimentada. Los residuos liquidos
(anticongelante, liquido de frenos y aceites minerales usados) son depositados
de forma conjunta en un biddn. Los residuos soélidos se depositan sobre el
terreno directamente, existiendo dos zonas diferenciadas: una para los
neumaticos y otra para los filtros, envases y absorbentes contaminados. Aun
no se ha efectuado ninguna retirada de residuos.

Con estos datos y de acuerdo con la normativa vigente en materia de residuos:

1° Indique el destino 6ptimo de los distintos tipos de residuos generados en el
taller. (3 puntos)

2° Sefiale las deficiencias encontradas en la zona de almacenamiento de
residuos y realice las correspondientes propuestas de mejora para adaptar esta
zona a la normativa en vigor. (7 puntos)

3° ¢Deberia presentar el taller un Plan de minimizaciébn de residuos
peligrosos?. En relacién con la producciéon de residuos peligrosos, indique las
obligaciones que tiene la actividad asi como la documentacion con que debera
contar. (5 puntos)



